

策划:李伟  
吴向东

超市、家电卖场、果品市场生意兴隆

# 年货市场“虎虎生威”

□晚报记者 彭慧/文 朱海龙/图

春节将近,年货市场正在一天天升温。记者近日到市区的超市、家电卖场、水果市场走了一遭,感受到热闹非凡的节日气氛。各路商家竞相登场,消费市场迎来高峰,许多市民为自己、为亲朋好友选购新年礼物,浓浓的年味扑面而来。

超市里装饰用的大红灯笼随处可见,各式年货的销售专区供市民自由选择,不少食品被装进大红色的喜庆包装袋,瓜子、糖果类零食堆积如山……“我们已推出各式各样的促销活动,走亲访友的礼盒类产品比较畅销。”一家超市的工作人员告诉记者,目前的销售量较往常有了很大幅度的提高。

“现在购物多方便啊,春节期间各大超市都正常营业,想吃什么随时都能买到,没必要囤积太多。”市民牛

先生告诉记者,他不打算准备太多的年货。有类似想法的人不在少数。市民李女士说:“没必要一下买那么多年货,吃到最后还不新鲜。”

以往过年,市民购买年货总是围着“吃”打转,在怎么吃得实惠、吃得好好上大做文章。随着物质的丰富和生活水平的提高,年货已不仅仅局限于吃穿,家电、汽车、房产等也被市民纳入了春节消费范围。

逛家电卖场的市民就比平日明显多了许多。市民杨先生盘算着在春节期间换一台新的液晶电视,他告诉记者,家里的那款平板电视看了好多年,该淘汰了,现在液晶电视的价格一降再降,趁着单位刚发了福利,这两天就准备把新电视搬回家。市民陈先生看中了一部新款的滑盖手机,打算买下来“犒劳”一下自己。“算是我给自己买的年货吧。”

果品市场也是一番红红火火的

热闹景象。在东杨庄果品市场,前来批发水果的大小车辆在门口已经排成了几十米的长龙,市场内更是人头攒动,在此经营水果批发的老板们个个喜上眉梢。“现在水果货源很充足,象苹果、柑桔、龙眼这些大众水果最好卖,我们提前就备足了货,这几天可是生意旺季啊。”一位水果批发商兴奋地对记者说。

市区一家水果店这几天也加大了采购量,老板告诉记者,春节期间走亲访友的多,一直到正月十五,都是销售的高峰期。记者还了解到,除了一些大众水果,各种洋水果的销售也一年比一年看好。进口提子、榴莲、芒果、蛇果等价格较高的水果也被列入市民的春节消费清单中。市民王女士就打算买两箱进口提子带回家。“这些水果价格高,节俭的父母舍不得买来吃,过年了,买回家孝敬孝敬父母。”



超市里的“年货大街”

周口市实验幼儿园主体工程封顶

## 东新区也有幼儿园啦



□晚报记者 孙建珍 文/图

本报讯 昨日,周口市实验幼儿园举行封顶仪式。

周口市实验幼儿园占地30亩,规划建设12个教学班,总投资1亿元。作为去年市政府承诺办好的十件实事之一,周口市实验幼儿园的建设领导关心、群众关注。但由于多方面的原因,去年12月9日实验幼儿园才开工建设,由中建七局捐建。项目开工以来,东新区管委会和中建七局精心协作,全力推进工程建设,仅用不到60天就完成了实验幼儿园4200平方米的四层主体结构的全面封顶。实验幼儿园建成后,将从根本上解决东新区广大干部职工子女上幼儿园难的问题。

全员上岗全天不间断管理

## 春节市容吹响整治“集结号”

□晚报记者 彭慧 实习生 岳志颖

本报讯 “同志,这儿不允许占道摆摊,请转到临时市场内规范经营。”昨日上午,在市区中州路上,川汇区城管局市容大队的执法人员正引导一名占道经营摊贩转到春节临时设置的集贸市场内经营。

据了解,川汇区城管局抽调沙南、沙北规划大队及办事处中队的

全体人员配合市容大队整改市容,全员上岗,对春节期间市民较为集中的中州路、八一路、建设路及大庆路的市容进行强化管理。

据了解,川汇区城管局根据市民相对集中的区域进行实地考察,本着“便民不扰民”的原则,规范管理设置了中州路关帝庙春节临时集贸市场、建设路新民街临时市场、周淮路口临时市场等4处市场,并在

线索提供 赵蕊

写的春联。

“印刷春联是一种进步,但我认为手写春联更能体现过年的味道!”市民周先生说,前几天,他到超市买年货时,超市送了一副印刷春联,拿回家后才发现竟和邻居家的春联一模一样,这让他很扫兴。

市民刘先生也表示,和印刷春联相比,手写春联更富有个性,也更有年味。

线索提供 卢付昌

春联生意火,不少市民认为——

## 手写春联更有人情味

□晚报记者 金月全

本报讯 春节临近,春联市场开始红火起来。然而,记者走访发现,传统手写的春联难觅踪影,取而代之的是千篇一律的印刷春联。采访中,不少市民认为手写的春联更贴近生活,更有人情味。

昨天上午10时许,记者在扶沟县城看到,许多春联摊点销售的春

联大多数是印刷品。这些印刷春联不仅有墨汁效果、金粉效果、绒面立体效果,就连字体也美观多样。一位卖春联的摊主告诉记者,手写春联很麻烦,除需准备纸张、墨汁、毛笔外,还要请写字美观的先生运笔,这样算下来成本也不比印刷春联便宜,甚至比印刷春联要贵。

虽然商家大都卖的是印刷春联,但仍有不少市民希望能买到手

小两口带动大产业

## 郸城草莓成沃尔玛上架年货

□晚报记者 徐松文/图

本报讯 “早上摘的草莓,下午就能在沃尔玛上架,郑州市民能吃到当天的新鲜草莓。”昨日,郸城县钱店镇王楼村60多亩草莓园里果香四溢,在一个草莓大棚中,种植户王辉、钱丹丹小两口正忙着为郑州沃尔玛超市采摘新鲜草莓,捧着一篮子“钞票”,小两口脸上挂满了笑容。

■不爱西装爱农装

今年尚不足30岁的王辉、钱丹丹小两口,已是家产近百万元。这一切,都来自于小小的草莓。

2004年,小两口大学毕业后在家乡没有找到工作,便双双南下深圳打工。凭着满脑子的知识,小两口很快找到了大厂家,并且当上了车间负责人,月薪都在2000元左右,成为现代社会的白领阶层。虽然西装革履,收入颇丰,但胸怀大志的王辉并不满足每日不变的循环式工作。有一次他和爱人逛街时,偶然发现深圳街头的草莓生意兴隆,小两口立刻萌生一个想法:“种草莓肯定挣钱。”

想到就要做到,小两口立即辞去工厂里的工作,脱掉西装换上农装,到当地的草莓基地去学习草莓种植技术。两个月后,小两口带着草莓幼苗返回家乡,毁掉小麦、扣上大棚、栽上2分地的草莓。“刚毕业还没挣到钱呢,就想花点子捣弄……”小两口毁麦子种草莓的做法令亲人和村民很是不解。

■草莓成沃尔玛上架年货

第一批草莓采摘后,由于时值春节,在当地卖不上价钱,王辉就自己带着草莓坐车到郑州街头叫卖、到超市里推销。有时草莓卖不掉,他甚至一天舍不得吃饭。一次偶然的机会,王辉遇到了在郑州沃尔玛超市当送货员的一个朋友,他尝了尝王辉的草莓说:“你的草莓没有酸味,而且比一般的草莓香,这个品种肯定能进我们超市。”经过朋友的推荐,王辉2分地的草莓成了郑州沃尔玛超市2004年的年货,小两口因此挣了近1万元。

这一下令全村人羡慕极了,王辉、钱丹丹一时间成了村里现代版的“栓保、银环”,村民纷纷跟着小两口学习草莓种植技术,小两口也没有富了自己忘了大家,毫无保留地将技术免费教给村民。

通过技术革新,王辉现在能把草莓控制在一年三收,第一次收获

赶上春节,让市民新年吃到新鲜草莓;第二次收获在农历2月份,春季百花争艳,他的草莓果实飘香;第三次收获在麦收前夕,这个时候南方的草莓已经罢果,把草莓运到南方,照样赚钱。

■草莓富了一村人

“买来大棚、栽上幼苗,接下来就等着收钱啦!1亩草莓只需一次性投资4000元,便可连续5年受益。每年亩产草莓2000公斤,最低收入3.5万元。”王辉美滋滋地给记者算着账,脸上挂着甜蜜的笑。

在王辉、钱丹丹小两口的示范带动下,村里种植草莓的村民越来越多。2005年,该村种植20亩草莓,收入60多万元;2006年种植35亩,由于草莓质量提升,价格涨到每公斤24元,全村收入160多万元;2007年种植50亩;2008年种植55亩……2008年5月,王辉申请成立了“星辉种植专业合作社”,得到了政府的补贴、扶持,许多肥料、大棚由政府提供,技术由王辉传授,加之销路无忧,村民种植草莓的积极性更加高涨。

现在,不仅仅是沃尔玛,郑州的丹尼斯等五六家大超市都成了他们的销售商。钱店镇负责农业工作的副书记孙怀远告诉记者,王辉种植10亩草莓,年收入30多万元,刚毕业几年的小两口就成了远近闻名的百万富翁。近几年,凡是星辉种植合作社的社员,每户年收入至少10万元,60多户村民跟着王辉发了家。王楼村现在种植草莓60多亩,亩产2000公斤,每公斤24元,每年就有近300万元流入王楼村的账户。

眼下,钱店镇政府正帮助王辉的合作社申请草莓商标,继续发展草莓种植户,明年全村将种植草莓200亩。待商标申请成功后,王楼的草莓将成为郸城品牌,冬季走向京津市场、夏季“抢滩”江南,郸城草莓将香遍全国……



小两口在自家的草莓大棚里